



ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΕΓΧΟΥ &
ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.)

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Τρόποι προστασίας κατά τη διάρκεια κωνωποκτονίας με εκνέφωση
Σεπτέμβριος 2011

Στο πλαίσιο της καταπολέμησης των κουνουπιών για την αντιμετώπιση νοσημάτων που μεταδίδονται από αυτά τα έντομα θα γίνει ακμαιοκτονία (κωνωποκτονία) με εκνέφωση, στην περιοχή σας. Για την διενέργεια των ψεκασμών ακολουθούνται οι οδηγίες σχετικής εγκυκλίου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρ. πρωτ: 99063-28/7/2011).

Οι ψεκασμοί θα αρχίσουν από την περίμετρο του χωριού σας και θα γίνουν παρουσία ειδικών. Οι ψεκασμοί μπορεί να επαναληφθούν μετά από 4 ημέρες, αν κριθεί αναγκαίο.

Για το σκοπό αυτό, **απόψε τη νύχτα (μετά τις 24:00)** θα περάσει από τους δρόμους ειδικό ψεκαστικό όχημα για τον ψεκασμό. Κατά τη διάρκεια του ψεκασμού καλό είναι **να αποφεύγεται η κυκλοφορία και για μια ώρα μετά τον ψεκασμό**, ενώ ανάλογη μέριμνα πρέπει να ληφθεί και για τα ζώα. Η ενέργεια αυτή είναι έκτακτη, γίνεται για λόγους πρόληψης και είναι συμπληρωματική των συμβατικών μεθόδων, που έχουν ήδη χρησιμοποιηθεί.

Η μέθοδος **δεν εγκυμονεί κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία**, εάν ληφθούν τα ακόλουθα απλά μέτρα προστασίας:

- **Κλείστε τις πόρτες και τα παράθυρα που βλέπουν στο δρόμο** απ' όπου θα περάσει το ψεκαστικό όχημα και αφήστε τα κλειστά, για μια ώρα μετά τον ψεκασμό.
- **Παραμείνετε στα σπίτια σας όσο διαρκεί ο ψεκασμός.**
- **Μαζέψτε τη μπουγάδα, τα παιχνίδια των παιδιών και τα τρόφιμα από πριν και για μια ώρα μετά τον ψεκασμό.**
- **Απομακρύνετε ή σταβλίστε τα ζώα και προφυλάξτε τα μικρά τους, κατά τη διέλευση του ψεκασμού.**
- **Οι μελισσοκόμοι πρέπει να απομακρύνουν τα μελισσοσμήνη από τις ψεκαζόμενες περιοχές.**

Σε περίπτωση έκθεσης στα πυρεθροειδή που χρησιμοποιούνται για τους ψεκασμούς, μπορεί να προκληθεί παροδικός ερεθισμός του δέρματος ή παροδικός ερεθισμός του αναπνευστικού συστήματος ειδικά στα ευαίσθητα ή αλλεργικά άτομα. Στην περίπτωση αυτή συμβουλευτείτε τον γιατρό σας ή τηλεφωνήστε για οδηγίες στα τηλ: **210-5212054 και 210-5212000.**